

当代青年要与时代主题同心同向 ——论“在激情奋斗中绽放青春光芒”

中国梦,青春梦。
“当今中国最鲜明的时代主题,就是实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。”五四青年节来临之际,习近平总书记来到中国政法大学考察,勉励当代青年树立与这个时代主题同心同向的理想信念,勇于担当时代赋予的历史责任,在激情奋斗中绽放青春光芒。总书记的青春寄语,清晰标定青年之于国家和民族的分量,在广大青年心中引发强烈共鸣。

历史深刻昭示我们,青年是祖国的未来、民族的希望。在中华民族苦难深重之时,一代代热血青年上下求索“中国向何处去”的历史命题,为民族独立、人民解放挺身而出。1921年,出席党的一大的13位代表,平均年龄只有28岁,最小的还不满20岁。无数年轻的共产党人,为理想信念而前赴后继,为人民利益而奉献牺牲。在革命、建设、改革年代,正是广大青年“以青春之我,创建青春之国家,青春之民族”,和亿万人民一道创造辉煌,使伟大的祖国巍然屹立于世界东方,迎来中华民族伟大复兴的光明前景。抚今追昔,莫不令人深深感怀:青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望。

实践深刻启示我们,青年与时代主题同心同向,就能激发最强劲的奋斗力量,绽放最美的青春光芒。今天,在各个领域中,青年人的奋斗身影是最亮丽的风景。在各个岗位上,青春的火热干劲是最动人的旋律。他们虽然职业不同、地域有别,却都有一颗赤诚的心、一腔滚烫的激情,把理想和抱负熔铸在脚踏大地的奋斗中。一代青年用中国梦激荡青春梦,将青春梦融入中国梦的生动实践,充分展示了“青春是用来奋斗的”这一青春的真谛与内涵。青年一代的理想信念、精神状态、综合素质,是一个国家发展活力的重要体现,也是一个国家核心竞争力的重要因素。广大青年与时代主题同心同向激情奋斗,必将书写“中国的未来属于青年,中华民族的未来也属于青年”的历史诗篇。

正如习近平总书记所言,“中国梦是我们的,更是你们青年一代的。中华民族伟大复兴终究将在广大青年的接力奋斗中变为现实”。实现中国梦的道路并不平坦,我们不可避免要“爬雪山”“过草地”,不可避免要进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。距离目标越近,就越不能懈怠,越需要广大青年勇做奋进者、开拓者、奉献者,让创新成为青春远航的动力,让创业成为青春搏击的能量。党的十八大以来,习近平总书记多次寄语广大青年,对当代青年为实现中国梦而不懈奋斗寄予厚望,原因正在于此。

“志之所趋,无远弗届,穷山距海,不能限也。”到本世纪中叶我国基本实现现代化时,今天的不能人也还不到60岁,实现“两个一百年”奋斗目标,千千万万青年将全过程参与。亲身参与这个伟大历史进程,实现几代中国人的夙愿,实乃人生之大幸。这是一个大有可为的时代,也是青年人大有作为的时代。让青春与时代主题同心同向,以信念、以梦想、以奋斗、以奉献,当代青年一定能够创造自己的光荣,把无悔的青春刻写在中华民族伟大复兴的历史丰碑上。

新华社北京5月4日电

美国达美航空陷入“逐客门”

新华社洛杉矶5月4日电(记者黄恒 郭爽)美国达美航空公司与乘客就座位问题发生纠纷并驱逐已登机乘客4日在社交媒体引发广泛争议。

事情的起因是住在加利福尼亚州的希尔夫妇3日在网上上传了一段视频,显示上月23日夜他们乘坐达美航空公司航班回洛杉矶时与乘务人员发生纠纷。

当时,希尔夫妇带着分别为1岁和2岁的两个孩子乘机。一名乘务员要求他们将2岁儿子的座位让出来。希尔解释说,那个座位本是另一个18岁儿子的,但他已改乘早一班航班先走了。然而那名乘务员拒绝听希尔先生解释,坚持要他们让出座位,把2岁孩子全程抱在怀里。乘务人员还威胁说,如果希尔不照做,他们夫妇就触犯了法律,会被抓进监狱,孩子也会被从他们身边带走。而另一位乘务人员则表示,2岁以下儿童不能占据座位。

后来希尔夫妇同意让出座位,但乘务人员说他们同意得太晚,必须全家离开飞机,否则飞机不会起飞。无奈之下,希尔夫妇只好带着两个孩子下飞机,重新找酒店并乘坐第二天的航班回家。截至4日下午,这段视频在优酷上的点击量已达90万次,大多数网民对达美航空的做法提出批评,但也有网民认为乘务员并非没有道理,因为根据航空公司规定,乘客不得转让座位,也不许更改机票上乘客姓名。

福克斯电视台援引美国运输安全局发言人的话说,相关法律并不绝对禁止乘客更改机票上乘机者姓名,只要新的乘机者在起飞前通过了数据库检查即可。同时,航空管理机构鼓励乘客为不满2岁的幼儿购买座位,以保证安全和舒适。

此外,关于乘务员为什么一定要希尔让出座位的原因也有不同说法。当地媒体说,是因为那趟航班超售,希尔大儿子没有登机,他那个座位随即被卖给其他乘客。但达美航空公司4日下午发表声明说,此事与超售无关。而希尔则再度发声说,自己在登机时已告诉达美工作人员,2岁的儿子将占据哥哥的座位。

由于长期垄断,美国航空业服务水平饱受诟病。4月9日,美国联合航空公司一架航班因满员,航空公司方面要求4名乘客推迟行程将座位让给其工作人员,但一名69岁的越南裔乘客表示自己是医生需次日出诊而拒绝,被机场警察强行拖下飞机。4月21日,在一架美国航空公司的航班上,机组人员抢走一名母亲的婴儿车,导致其情绪崩溃。这两次事件引发美国舆论强烈愤慨,许多美国人通过网络分享乘坐飞机的不愉快经历。

本周,美国国会就航空公司服务质量问题举行为期2天的听证会,美联航、阿拉斯加航空公司、西南航空公司和美国航空公司高管出席,他们都承诺提升服务水平,减少乘客负担,简化理赔流程等。达美航空公司没有参加这次国会听证会。

美国敦促东盟加大对朝施压

新华社华盛顿5月4日电(记者陆佳飞 周捷)美国国务卿蒂勒森4日在华盛顿与东盟10国外长举行会晤时敦促东盟各国加大对朝鲜的经济和外交施压。

美国国务院副助理国务卿墨菲当天在与会者的电话会议上说,蒂勒森在会晤中敦促东盟各国切断朝鲜在东南亚地区的收入来源,并将与朝鲜的外交关系降至最低水平。

墨菲说,蒂勒森在会晤中明确向东盟10国外长表示,美方的目标是实现朝鲜半岛无核化,为此希望东盟各国能在朝鲜半岛问题上立场和行动一致,采取适当措施来全面贯彻执行联合国安理会在朝鲜半岛问题上的决议。

墨菲说,蒂勒森还重申了美国重视与东盟关系的立场。美国官方上月26日曾表示,美方寻求通过加大对朝鲜经济制裁力度和外交施压相结合的方式实现朝鲜半岛无核化。美方对通过谈判来实现这一目标持开放态度,但同时做好了保卫美国盟友安全的准备。

励志勤学筑信念 德法兼修育人材

习近平总书记在中国政法大学考察时的重要讲话引发与会者热烈反响

□新华社记者

法治,奠定国家善治的基石;青年,铸就中华民族的未来。五四青年节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平前往中国政法大学考察,并同中国政法大学师生和首都法学专家、法治工作者代表、高校负责同志座谈。

谈青年修为成长,语重心长;话法治人才培养,殷殷期待……习近平总书记的重要讲话,在座谈会与会者中引发热烈反响。大家表示,要把习近平总书记的亲切关怀和殷切嘱托转化成前进路上的强大动力,切实提高自身学识水平与道德修养,努力为中国特社会主义法治事业贡献智慧力量。

坚定信念 立德树人

“我是第三个发言的,座谈会很轻松,不时有掌声。”回想起两天前与习近平总书记座谈交流的场景,中国政法大学民商经济法学院本科四年级学生潘辉历历在目,“我印象最深的就是他对我青年法律人才的几点要求,这些要求很有针对性。”

目标愈高,志向就愈可贵。习近平总书记叮嘱青年学子,当今中国最鲜明的时代主题,就是实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦。当代青年要树立与这个时代主题同心同向的理想信念,勇于担当这个时代赋予的历史责任。

“树立高远的理想信念,就是要将自身的发展与国家的前途、民族的命运和人民的幸福结合起来。”即将本科毕业的潘辉计划继续攻读法学的研究生,对于毕业后工作的方向也有自己的打算,“我觉得不一定非留在北京这样的大城市,一些中小城市对优秀法律人才的需求更迫切,我希望能到那里去发挥才干。”

立德树人,高校责任重大。北京交通大学党委书记曹国永表示,将结合高校实际贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,教育引导青年学生坚定理想信念、练就过硬本领、锻造意

志品质,立志干大事,而不是当大官、求大名、图大利,成为国家建设的栋梁之材。

“立德树人是高校的中心环节,使青年人才树立坚定的法治意识和法律信仰,是立德树人的题中应有之义。”中国人民大学党委书记靳诺说,在法律精神的培养方面,我们将承担起为广大知识青年扣好人生第一粒扣子的重任,把法治意识和法律精神贯彻到高校全员育人、全方位育人、全过程育人之中,努力培养全面依法治国所需要的具有丰富法学知识和良好法学修养的各类人才。

勤学向善 宠辱不惊

“广大青年人人都是一块玉,要时常用真善美来雕琢自己,不断培养高洁的操守和纯朴的情感,努力使自己成为高尚的人。”习近平总书记对青年“真善美”“成为高尚的人”的要求,深深铭刻在与会青年心中。

在中国政法大学社会学院本科三年级学生杨奕看来,“真善美”三个字,字字掷地有声。“今后,我们要从一点一滴做起,知真理、说真话、做真事,做善人、树善心、行善行,气质美、心灵美、信念美,不辜负总书记的殷切期望。”

要惜时如金、孜孜不倦;要克服浮躁之气,静下来多读经典;要正确对待一时的成败得失,处优而不养尊,受挫而不短志……谆谆教诲,句句箴言,习近平总书记的叮嘱为与会青年指明了修身治学的路径。

“现在的青年人多少都会有些‘玻璃心’,包括我自己也。听完习总书记的讲话,我开始反思自己。”中国政法大学民商经济法学院本科四年级学生魏若竹说,“以前打比赛没拿到一等奖,低迷了很久一段时间。现在看来,这些事情对我们来说不是坏事,反而是增加人生阅历、帮助我们养成宠辱不惊心态的良好契机。”

“作为青年人,我将用更加平和的心态去面对成长中经历的事情,不管是成功还是失败,都要从中吸取经验教训,然后用更饱满的热情去迎接未来的生活。”魏若竹说。

新华社北京5月5日电

国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2017年重点工作任务》

新华社北京5月5日电 近日,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2017年重点工作任务》(以下简称《工作任务》)。

《工作任务》强调,2017年是全面贯彻落实全国卫生与健康大会精神和实施“十三五”医改规划的重要一年,是形成较为系统的基本医疗卫生制度框架的关键之年。要把2017年作为“工作落实年”,抓好已出台的各项重大改革举措的落地实施和督查评估。要着力完善政策体系,创新体制机制,基本建立分级诊疗、现代医院管理、全民医保、药品供应保障、综合监管等5项基本医疗卫生制度框架,不断推动医改向纵深发展,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

《工作任务》提出,2017年深化医改的工作任务分为需要制订的政策文件和推动落实的重点工作两部分。需要制订的政策文件主要包括加强医疗卫生行业综合监管、建立现代医院管理制度、加强医疗联合体建设、改革完善短缺药品供应保障机制等方面的14个指导性文件。重点工作为56项,主要是围绕分级诊疗、公立医院改革、全民医保、药品供应保障、综合监管等制度建设提出了具体任务。同时,对健康扶贫、人才培养、基本公共卫生服务、卫生信息化建设以及开展改善医疗服务行动计划等工作提出了有关要求。

《工作任务》强调,要推动各地由党委和政府主要负责同志或一位主要负责同志担任医改领导小组组长,将医改纳入对地方政府的考核要求,积极总结推广各地医改成功经验,加强正面宣传和解读等。《工作任务》还明确了各项改革任务的负责部门,对需要制订的政策文件提出了时间和进度要求。

提升13亿人民健康获得感

《深化医药卫生体制改革2017年重点工作任务》四大看点

□新华社记者 王宾 李松

分级诊疗试点和家庭医生签约服务扩至85%以上城市、城乡居民医保财政补助每人每年提高30元……近日,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2017年重点工作任务》提出,2017年要基本建立分级诊疗、现代医院管理、全民医保、药品供应保障、综合监管等5项基本医疗卫生制度框架,为深化医改“落实年”搭建“四梁八柱”。

2017年,深化医改有哪些“小目标”、怎样推进“施工图”?破改革痼疾如何做到“踏石留印、抓铁有痕”?专家认为,《工作任务》体现了进一步完善医改政策的总思路和要求,体现了将改革上升为制度建设的发展趋势。

看点一

破基层看病难之“痛”

数据显示,截至2016年底,4个直辖市和266个城市开展了分级诊疗试点。《工作任务》强调,今年进一步扩大试点范围,分级诊疗试点扩大到85%以上的城市。

“通”则“痛”,放大优势医疗资源效应需要医疗联合体的制度创新,在机制层面做好分级诊疗“助力器”。《工作任务》提出,全面启动多种形式的医疗联合体建设试点,三级公立医院全部参与并发挥引领作用。国家卫计委卫生发展研究中心研究员赵焜认为,今后应加速破除制度壁垒,鼓励社会办医加入医联体建设,完善配套措施,凝聚医疗资源合力。

在“基层诊疗服务能力”“造血”方面,《工作任务》强调培养全科医生2.5万名以上,新增7万名左右医师参加住院医师规范化培训,加快健康产业发展相关人才培养,同时优化基层医疗机构中高级岗位比例,增强岗位吸引力。

看点二

医保管理“六统一” 做好“杠杆”“引擎”

长期以来,在旧有制度下,一些地方的药品采购归口卫计部门,医保部门负责“买单”却无法“点菜”。如何落实医保基金外部制约作用?

《工作任务》强调,要试点设立医保基金管理中心,承担药品采购和费用结算、医保支付标准谈判等职能。“这有利于实现基本医保基金的统筹管理,有利于发挥医保对采购药品的集中支付功能,有利于加强对医院和医生的监督制约、规范服务行为。”福建省医保办主任詹积富说。

人社部社会保障研究所相关专家同时表示,医保支付不只要着眼于医保基金平衡和参保人待遇,今后还要注重患者对药品的可及性以及医药市场的平稳运行。

看点三

试点省份和试点城市 全面推行“两票制”

针对药品价格虚高、流通乱象频现等问题,《工作任务》按照《国务院办公厅关于进一步改革完善药品生产流通使用政策的若干意见》有关要求,在药品改革领域“全链条、全流程”发力,改革完善流通体制。2017年综合医改试点省份和前四批200个公立医院综合改革试点城市所有公立医疗机构全面推行“两票制”。

为让老百姓用上价廉质高的放心药品,《工作任务》强调进一步扩大短缺药品定点生产范围,建立健全短缺药品监测预警和分级应对体系。中国药科大学教授丁锦希表示,《工作任务》体现出精准施策的改革方向,为迫切的健康民生需求“真正兜好底”。

据新华社北京5月5日电

林铎当选甘肃省人大常委会主任 唐仁健当选甘肃省省长

新华社兰州5月5日电 甘肃省第十二届人民代表大会第七次会议5月5日选举林铎为甘肃省人大常委会主任,选举唐仁健为甘肃省省长。

北方地区迎来大风沙尘天气



5月5日拍摄的笼罩在沙尘中的陕西省西安市街头。当日,我国北方地区迎来大风天气,部分地区伴有扬沙或浮尘。 新华社发

B20中国工商理事会在京成立

新华社北京5月5日电(记者林晖)记者5日从中国贸促会获悉,B20中国工商理事会当日在京成立。

据了解,B20中国工商理事会及其秘书处设在中国国际商会内,成员主要来自2016年二十国集团峰会中方参会企业。其宗旨是组织中国企业家积极参与二十国集团工商峰会,代表中国工商界参与相关议题讨论,提出政策建议,提高中国企业在全球经济治理中的话语权,维护中国工商界整体利益,展示中国企业在全球工商界不断崛起的新形象,为中国企业深入参与二十国集团进程创造有利条件。

中国贸促会会长姜增伟在理事会成立大会上表示,目前世界经济在深度调整中曲折复苏,正处于新旧增长动能转换的关键时期,理事会的成立是对现有国际机制的有益补充和完善。理事会必将推动中国企业深入参与经济全球化进程,为支持多边贸易体制增添助力,为中国企业全力营造优良营商环境。

B20中国工商理事会主席、国家电网公司董事长舒印彪介绍,在本月中旬召开的“一带一路”国际合作高峰论坛期间,B20中国工商理事会将充分发挥桥梁纽带作用,加强沟通交流,促进务实合作,推进“一带一路”建设落地。

哈工大两关键技术助E C919

(上接第一版)课题组首次制备出了复合材料大开口及其补强结构的对比实验件,通过试验验证了设计方案的可操作性。同时,课题组所提出的中央翼复合材料后梁大开口补强设计方案及获得的一手试验数据,为C919大飞机中央翼梁大开口的选型设计提供了强有力的技术支持。

随着全球对环境保护的重视程度不断提高,国际飞机制造业把通过减轻质量,实现降低油耗、提高有效载荷作为提高企业产品竞争力的关键。2011年,哈工大先进焊接与连接国家重点实验室主任陈彦宾教授率领科研团队与上飞公司合作承担了“双束光纤激光焊接铝合金机身壁板工艺及装备技术”研制任务。团队经过近4年的努力,突破了铝锂合金双侧光纤激光同步高速焊接工艺、双机器人协调控制、空间焊接轨迹离线编程、大型龙门高速运动精度控制等关键技术。团队在国际上率先完成铝锂合金激光焊接整体壁板的疲劳损伤容限和结构稳定性评定,研制出首台集成多轴数控与机器人组联动的双光纤激光焊接装备,并于2015年底交付中国商飞上飞公司。